

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 182 (9863) Вторник, 3 августа 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

III ПЛЕНУМ КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС

На днях состоялся пленум краевого комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома КПСС тов. Беляева Н. И. «О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС» и доклады начальника краевого управления сельского хозяйства тов. Флорентьева Л. Я. и управляющего Алтайским зерноживотноводством тов. Ангельева Д. Д. «О жилищном строительстве в МТС, совхозах края и культурно-бытовом устройстве механизаторов, прибывших на освоение целинных и залежных земель». По обсужденным вопросам приняты развернутые постановления.

В работе пленума приняли участие работники местных партийных, советских и заготовительных органов, директора МТС, совхозов и председатели колхозов.

Пленум крайкома КПСС обсудил и принял следующие постановления по организационным вопросам:

- 1) Избрал т. Стрельева С. Р. членом бюро и секретарем крайкома КПСС.
- 2) Утвердил т. Мастерских Ф. А. заведующим отделом совхозов крайкома КПСС.
- 3) Освободил т. Калачева А. Н. от обязанностей заведующего сектором крайкома КПСС и утвердил в этой должности т. Черепанова Б. С.
- 4) В связи с тем, что члены крайкома партии т.т. Кирьян К. Г. и Шуваев В. Д. вышли из состава краевой партийной организации, пленум ввел в члены крайкома КПСС т. Зарченко Л. Ф. — секретаря Угловского райкома КПСС и т. Засядько-Вовк П. М. — секретаря Баевского райкома КПСС, избранных на краевой партийной конференции кандидатами в члены крайкома КПСС.

Опыт участников выставки — всем колхозам, МТС и совхозам

Есть дни, которые навсегда остаются в памяти, как прекрасные, радостные, вдохновляющие. Таким был и вчерашний день — день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На этот торжественный акт собралось десятки тысяч передовиков сельского хозяйства, рабочих, деятелей науки, культуры, представители нашей славной Советской Армии. На открытие выставки прибыли многочисленные зарубежные гости.

В первые же минуты, когда открылись двери павильонов и людской поток хлынул в выставочные залы, можно было слышать, как экскурсанты с торжеством говорили: «Наша выставка». В эти слова вкладывалась большая и глубокая мысль. «Нашей» называл ее и тот, кто завоевал право участия на выставке, чей опыт раскрывался ее стенды, и тот, кто еще не добился такого права, но кто с помощью выставки твердо намерен его добиться.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка отражает торжество политики Коммунистической партии в области социалистического переустройства деревни. Она показывает силу и мощь колхозного строя, его безграничные возможности для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства. В цифрах, фактах и документах выставка показывает, как на базе социалистической индустрии росло и множилось свои успехи социалистическое сельское хозяйство, как окреп и вырос в могучую силу непобедимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства. С огромным вниманием осматривают посетители павильоны союзных республик, олицетворяющие собой расцвет хозяйства и культуры всех народов Советского Союза, их вечную и нерушимую дружбу.

Пропагандируя достижения передовых людей советской деревни, Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показывает пути мощного подъема сельскохозяйственного производства во всех колхозах и совхозах. В этом состоит величайшее значение выставки, как организатора всенародного соревнования за дальнейшее форсированное развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Сентябрьский, февральско-мартовский и июньский Пленумы ЦК КПСС разработали грандиозную программу крутого подъема социалистического сельского хозяйства. Партия поставила и практически осуществляет задачу: достигнуть такого уровня сельскохозяйственного производства, который позволит быть в ближайших два-три года в достатке удовлетворять растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырым зерну и пищевую промышленность. Для этого необходимо прежде всего за счет повышения урожайности и освоения целинных и залежных земель значительно увеличить производство зерна. Партия учит, что зерновое хозяйство является основой успешного развития всего сельского хозяйства и в том числе такой его важной отрасли, как животноводство.

Какими возможностями и резервами располагает страна для решения поставленной задачи? Опыт 169 тысяч участников выставки показывает, что наши возможности безграничны, наши резервы неисчерпаемы. Буквально в каждой области, в каждом районе участники выставки добиваются выдающихся успехов в повышении урожайности. Кореновский район на Кубани снимает с каждого гектара по 21,8 центнера зерновых, Баштанский район на Украине получает свыше 20 центнеров зерна с гектара. Верхне-Уральский район, Челябинской области, в 1953 году с площади в 60 тысяч гектаров снял почти по 20 центнеров яровой пшеницы с гектара.

Можно привести немало подобных примеров из практики колхозов и совхозов Сибири, Казахстана, центральных, центральноразноземельных и других областей. Само собой разумеется, что в опыте названных районов нет ничего такого, что было бы недоступным для других. Следовательно, если внимательно изучить и

широко применить методы работы передовых колхозов и совхозов, можно в очень короткий срок значительно поднять урожайность полей.

А какие замечательные достижения демонстрируют на выставке мастера животноводства! В совхозе «Омский», Омской области, имеющем 500 коров, фактический надой молока от каждой коровы составляет 5,485 килограммов. Особенно важно подчеркнуть, что передовые колхозы и совхозы обеспечивают получение большой массы продукции с каждой ста гектаров сельскохозяйственных угодий. Совхоз «Десные поляны», Московской области, достижения которого широко показаны на выставке, на сто гектаров пашни, лугов и пастбищ имеет 29 коров и получила 1.303 центнера молока при среднем надое 5,169 килограммов от каждой коровы. Вот замечательный пример, на который должны равняться все колхозы и совхозы!

Что обеспечивает совхозу «Десные поляны» столь высокую продуктивность скота? Прежде всего забота о кормлении и содержании животных. Совхоз в обилии заготавливает корма, особенно такие, как силос, корнеплоды. А разве в других колхозах и совхозах нет возможности по-настоящему укрепить кормовую базу? Разумеется, есть. Стадо быть, есть и все другие в том, чтобы удвоить, утроить производство молока.

Как vastias за повышение урожайности полей и продуктивности скота? С чего начать? На эти насущные вопросы экскурсанты найдут ответ, изучая опыт участников выставки.

Народ по праву называет выставку школой передового опыта. Это требует так организовать работу выставки, чтобы каждый экскурсант, посетивший ее, смог детально изучить передовые приемы и методы работы, применимые в условиях его района. Важно, чтобы экскурсанты имели возможность встретиться с самими участниками выставки, с представителями научных учреждений, обсудить вместе с ними волнующие вопросы. Большая ответственность ложится на экскурсоводов. Они должны всегда помнить, что люди, слушающие их, приехали не на прогулку, не на отдых, а на учебу в такой замечательной школе, какой является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Сейчас на выставке работает первая большая группа экскурсантов, представляющая почти все районы страны. Крайне важно, чтобы представители колхозов, МТС и совхозов, научно-исследовательских учреждений разумно использовали каждый час своего пребывания на выставке.

Посещение выставки и изучение опыта ее участников — лишь часть дела. Главное — добиться, чтобы экскурсанты, возвратившись в колхозы, МТС и совхозы, вместе со всей массой колхозников, работников МТС и совхозов по-настоящему взяли за широко внедрение передового опыта и достижений науки в производство.

Важно, чтобы после возвращения в свой район экскурсанты встретились с посланными их колхозниками, работниками МТС и совхозов, рассказали обо всем, что видели на выставке и что считают необходимым применить в своих колхозах. Было бы полезным на таких собраниях наметить конкретные меры по широкому использованию опыта участников выставки.

На открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присутствовали многочисленные представители зарубежных стран. Они воочию видели, что усилия советского народа направлены на осуществление великих планов мирного строительства. Посещение выставки зарубежными гостями будет способствовать усилению культурных и хозяйственных связей между СССР и другими государствами.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта! Пожелаем ее коллективу и многотысячной армии экскурсантов успешной работы, глубокого изучения и повсеместного распространения опыта участников выставки.

(Передовая «Правды» за 2 августа).

Сегодня в номере: ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

III пленум краевого комитета КПСС (1 стр.).
Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки (1—2 стр.).
О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС. Постановление III пленума Алтайского крайкома КПСС от 31 июля 1954 года (2—3 стр.).
Торжественное заседание, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника (2 стр.).

Демократическая печать об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве (4 стр.).
Могучая армия великого китайского народа (4 стр.).
Предстоящее прибытие американской миссии экономических советников на Тайвань (4 стр.).
Волнение в Бейруте (4 стр.).

Разоблачение шпионской деятельности организации Гелена (4 стр.).
Торжественный подъем флага на построенном в Бельгии советском теплоходе (4 стр.).
Возвращение Чжоу Энь-лая в Пекин (4 стр.).
С. Иванов.—Международный обзор (4 стр.).
А. Шиллов.—Флаг спартакиады поднят (4 стр.).
Чемпионат Сибири и Дальнего Востока по шахматам (4 стр.).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта. И снова, как пятнадцать лет назад, когда впервые распахнулись входы замечательной сокровищницы передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки, сюда прибыли десятки тысяч людей со всех концов великого Советского Союза.

Но выставка 1954 года не похожа на прежнюю. Новый большой шаг вперед сделали колхозы, совхозы и МТС. Социалистическая индустрия щедро оснастила и продолжает оснащать сельское хозяйство в еще больших масштабах богатой техникой, применение которой намного увеличивает производительность и неизмеримо облегчает труд работников сельского хозяйства.

Выставка широко отражает рост и достижения социалистического сельского хозяйства, успехи в развитии колхозного и совхозного производства. Она представляет собой замечательную школу передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки. Широкое внедрение в практику работы всех колхозов, МТС и совхозов опыта участников выставки поможет быстрее и лучше выполнять решения партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства СССР.

Выставка открылась в 25-ю годовщину колхозного строя в нашей стране. Величайшие перемены, происшедшие в сельском хозяйстве страны за эти четверть века, отражены в павильонах, на экспонатных участках, в образцовых животноводческих фермах.

Среди участников выставки 1954 года появились представители многих новых сельскохозяйственных профессий, каких не знала довоенная выставка, — водители свекловичных, картофелевых и льняных комбайнов, хлопкоуборочных машин, работники машинно-животноводческих станций, машинисты мощных орудий для ирригационных и мелиоративных работ, колхозники и работники МТС, освоившие несколько профессий — тракториста, комбайнера, слесаря, токаря, монтера и т. д.

В МТС созданы постоянные механизаторские кадры — около двух с половиной миллионов человек, — которые успешно осваивают богатую технику.

Многие трактористы и комбайнеры, полеводы и животноводы пришли на нынешнюю выставку, обогащенные опытом, который они щедро будут передавать всем желающим. А желающих — миллионы. Никогда в нашей стране не было такого стремления к изучению лучших образцов работы, как сейчас.

За почетное право участвовать в выставке соревновались миллионы тружеников сельского хозяйства нашей страны. Этой чести удостоены лучшие из лучших. Творческая мысль и смелые дерзания обеспечили им производственные успехи, которые дали право стать участниками всенародного смотра достижений сельского хозяйства. Ведь требования теперь стали неизмеримо выше, чем до войны. Надо было вырастить более высокий, чем раньше, урожай и на гораздо большей площади. Значительно возросли требования и к животноводству, и работникам других отраслей сельского хозяйства. Но многие участники перешагнули и эти, повышенные показатели.

Растительные входы в город-сад, город чудесных дворцов прославленные мастера земли, с волнением огидали ее. Насколько же она стала просторнее и наряднее, чем прежняя выставка. Сколь на ней появилось новых павильонов, как преобразились, расширились прежние.

Величественно возмущается здание Главного павильона. Далее на просторах Площади колхозов расположились павильоны шестнадцати союзных республик. Постоянно прекрасны их сооружения, воплощенные в себе все богатство и разнообразие архитектуры народов Советского Союза, чудесные мотивы самобытного народного творчества. Заново построены, расширены павильоны Узбекистана, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Гаврофинской ССР, Водного хозяйства и ряд других. Возникли и новые павильоны — Российской Федерации, земледелия, совхозов, а также новые разделы выставки — типовая усадьба и полевой стан МТС, колхозный Двор культуры, детский сад сельсовета. Появились такие сооружения, как полностью механизированный завод для

приготовления кормов, молочный завод. И каждый из павильонов знаменует собой огромные сдвиги в сельском хозяйстве, погем его культуры.

Выставка показывает начало великих работ по освоению необъятных просторов целинных и залежных земель, демонстрирует первые успехи, рассказывает об антуражах этого дела — патриотках, первыми пришедших по зову партии в районы Казахстана, Сибири и других областей и Краев страны.

Широко раскинулись мичуринский сад, экзотические посевы, животноводческий городок, волееры с пушистыми зверями, теплая зона отдыха... Двести с лишним гектаров занимает выставка, значительно превосходя размеры международных выставок последнего времени.

Среди участников выставки много тех, чьи имена с любовью и уважением произнесит вся страна, кто обогатил нашу Родину высокими урожаями, выдающимися достижениями в животноводстве, новыми сортами полевых культур, овощей, плодов. Люди колхозных полей росли вместе со всей страной.

Одна из первых пятистотниц, полученных в 1935 году рекордный урожай сахарной свеклы, протая колхозница Мария Васильевна Гатенко стала научным сотрудником научно-исследовательского института сахарной свеклы. Бригадир тракторной бригады Праксыва Никитича Ангелова, депутат Верховного Совета СССР — участник довоенной выставки; трудовая доблесть ее стала примером для многих тысяч трактористов и трактористок. Колхозник-опытник сельхозартели «Заветы Ильича», Шадринского района, Курганской области Терентий Семенович Мальцев стал директором первой в СССР Государственной опытной станции на колхозных полях. За его работой с пристальным вниманием следят ученые...

Таких примеров тысячи. Рост людей — одно из наиболее ярких проявлений успехов социалистического сельского хозяйства.

...Утро 1 августа выдалось ясное, теплое. Велущие к выставке улицы и Ярославское шоссе — в праздничном наряде. Всюду — алые вымпелы, флаги союзных республик и эмблемы выставки, полотноца со словами приветия ее участникам, надписями: «Добро пожаловать!».

Речь тов. И. А. Бенедиктова

Товарищи! Открываемая сегодня Всесоюзная сельскохозяйственная выставка привлекает внимание многих миллионов людей не только в Советской стране, но и за ее пределами.

Выставка начинает свою работу в знаменательные дни, когда в нашей стране все шире развертывается всенародная борьба за превращение в жизнь намеченной Коммунистической партией и Советским правительством величественной программы крутого подъема социалистического сельского хозяйства.

Социалистическое сельское хозяйство Советского Союза, созданное и упроченное под руководством Коммунистической партии, добилось крупных успехов.

В нашей стране насчитывается теперь 94 тысячи колхозов, 8,950 машинно-тракторных станций, более 4,700 совхозов, основанных передовых сельхозтехники.

Колхозный строй показал свои неоспоримые преимущества перед мелкокрестьянским крестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством как в годы мирного строительства, так и в годы Великой Отечественной войны. Несмотря на тяжелые условия военных лет, колхозы и совхозы страны удовлетворяли потребности Советской Армии и населения в продуктах питания.

В послевоенные годы социалистическое сельское хозяйство быстро залечило тяжелые раны, нанесенные войной, и в короткий срок превзошло довоенный уровень производства.

В постановлении сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии дана боевая программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В них найдла яркое выражение неослабная забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благо-

состояния советских людей и укреплении колхозного строя.

Осуществляемые партией и правительством меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления получили всенародное одобрение и вызвали могучий трудовой подъем среди рабочих, колхозного крестьянства и интеллигенции.

За период, прошедший после сентябрьского Пленума ЦК нашей партии, на котором была поставлена задача крутого подъема сельского хозяйства, в колхозной деревне проведена значительная работа.

В машинно-тракторных станциях созданы постоянные механизаторские кадры. Пришедшие в МТС инженеры и техники из промышленности и других отраслей народного хозяйства участвуют в деятельности МТС, повышают культуру их работы. Созданы условия для лучшего агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов. Большинство специалистов сельского хозяйства теперь работает непосредственно в колхозах и машинно-тракторных станциях, занимается своим прямым делом — повышением урожайности сельскохозяйственных культур и развитием общественно-животноводства.

Проведена работа по укреплению руководящих колхозных кадров — председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами. Большое количество колхозников, работников МТС и совхозов обучено передовыми методами и приемами возделывания сельскохозяйственных культур и применению новой техники.

В решении всенародной задачи крутого подъема сельского хозяйства большую помощь машинно-тракторным станциям, совхозам и колхозам оказывает рабочий класс и инженерно-техническая интеллигенция, наша промышленность.

Успешно осуществляется программа

дальнейшего усиления материально-технической базы сельского хозяйства.

Последовательно проводятся в жизнь меры по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии сельскохозяйственного производства.

Большое значение имеют осуществляемые партией и правительством мероприятия, направленные на улучшение работы совхозов, повышение их рентабельности, внедрение хозрасчета и стройжайшего режима экономики.

Осуществляя указания партии и правительства, колхозы, МТС и совхозы весной этого года посеяли яровых культур на девять с половиной миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. Посевная площадь яровых зерновых культур увеличена на шесть миллионов четыреста тысяч гектаров. Установленный план весеннего сева на целинных и залежных землях перевыполнен. Успешно выполняется план подготовки целинных и залежных земель под урожай будущего года.

Сейчас во всех районах страны проводится уборка урожая. Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции имеют все возможности для того, чтобы в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая, выполнить обязательства перед государством, хорошо завершить сельскохозяйственный год. Успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством является важнейшей задачей всех работников сельского хозяйства.

Колхозникам, работникам МТС и совхозов в ближайшие годы предстоит решить еще более крупные задачи. Мы должны добиться получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур во всех районах страны, значительно увеличить поголовье общественного скота, поднять его продуктивность.

В нашей стране имеется немало колхозов, совхозов и МТС, добившихся выдающихся достижений во всех отраслях сельскохозяйственного производства. Задача заключается в том, чтобы успехи наших передовых хозяйств, передовиков производства распространить на все колхозы, совхозы и МТС. Этому должна способствовать Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР поставили перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой в качестве основной и важнейшей задачи — широкую пропаганду достижений социалистического сельского хозяйства для быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Перед работниками выставки поставлена почетная и благородная задача популяризировать передовой опыт, глубоко и всесторонне раскрыть приемы и методы работы передовиков и достижения науки с тем, чтобы они получили массовое распространение во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

У нас созданы все возможности и условия для широкого внедрения в производство передовых методов сельскохозяйственной науки, всех достижений передовиков. Неотложная задача состоит в том, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства. Надо добиться такого общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства, чтобы процветали все колхозы, чтобы в стране был достаток продуктов питания для растущего населения городов и сырья для легкой и пищевой промышленности, чтобы все колхозники стали обеспеченными, зажиточными людьми.

Решающим условием дальнейшего и всестороннего развития сельского хозяйства является неуклонное повышение производительности труда. Производительность труда в колхозах, совхозах и МТС повышается с каждым годом. По сравнению с до-революционным периодом производительность труда в сельском хозяйстве нашей страны возросла в несколько раз. Однако этот рост не может нас удовлетворить. Социалистическое сельское хозяйство имеет все условия для резкого повышения производительности труда в земледелии и животноводстве. Об этом свидетельствует много-

(Окончание на 2 стр.).



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Слева — павильон Узбекской ССР. Справа — павильон Казахской ССР. Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

численный опыт колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На выставке показаны пути решения этой важнейшей народнохозяйственной задачи — улучшение использования техники, повышение квалификации кадров, применение новых машин, внедрение новых прогрессивных приемов и методов возделывания сельскохозяйственных культур и содержания животных, улучшение организации и оплаты труда.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка призвана стать массовой школой по изучению передового опыта МТС, колхозов и совхозов и достижений сельскохозяйственной науки, стать подлинным народным университетом. Она расширяет богатейшие перспективы дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка демонстрирует передовой опыт во всех областях сельскохозяйственного производства. Любой работник сельского хозяйства — председатель колхоза, директор совхоза или МТС, агроном, зоотехник, инженер, бригадир тракторной или полеводческой бригады, звеньевой, тракторист, комбайнер, заведующий животноводческой фермой, доярка, чабан, свиновод, садовод, пчеловод — все найдет для себя на выставке много нового и поучительного.

Территория выставки раскинулась на площади более 200 гектаров. На выставке построено 307 павильонов и сооружений. В 76 павильонах выставки размещено свыше трех тысяч семсот красочно оформленных стендов, на которых показывается опыт работы участников выставки.

На открытых участках, в оранжереях и теплицах выставки выращивается свыше 1.800 различных сортов двусот шестидесяти сельскохозяйственных культур. В раздelle животноводства демонстрируется более двух тысяч высокопродуктивных сельскохозяйственных животных различных пород. На выставке представлены 32 породы крупного рогатого скота, в том числе таекая высокопродуктивная порода, как «Костромская», 51 порода овец, в их числе такие замечательные породы, как «Калмацкая», «Советский меринос», «Асканийская» и другие; 23 породы свиней; 32 породы лошадей и большое разнообразие пород других сельскохозяйственных животных.

Выставка отражает богатство мощной техники, которой промышленность оснащает сельское хозяйство. В павильоне Механизации и электрификации сельского хозяйства и на открытых площадках представлено 1.200 тракторов, сельскохозяйственных машин, орудий, механизмов и станочного оборудования. Среди этих машин и орудий более 200 образцов, сконструированных советскими конструкторами и освоенных промышленностью в послевоенный период.

Успехи социалистического сельского хозяйства, достигнутые в послевоенные годы, позволили значительно повысить показатели для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года, по сравнению с довоенной. Впервые в этом году, кроме показателей по уровню урожайности и продуктивности животноводства, введены показатели, характеризующие умелое использование земли. Это показатели получения продукции на каждые 100 гектаров.

Несмотря на повышение показателей для участников выставки, многие колхозы, совхозы, МТС и работники сельского хозяйства не только добились этих показателей, но и превзошли их.

Главным Комитетом выставки утверждено в качестве участников выставки этого года — три тысячи девятьсот одиннадцать колхозов, одна тысяча триста шесть совхозов, четверть девятидцать машинно-тракторных станций, большое количество научно-исследовательских, опытных и учебных учреждений и свыше ста пятидесяти тысяч передовиков сельского хозяйства.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки добились больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Характерно, что районные, совхозы, МТС и колхозы — участники выставки получают высокие урожаи сельскохозяйственных культур на всей площади посева, добиваются высокой продуктивности всего поголовья скота, обеспечивают высокий выход продукции с каждого гектара земли и систематически снижают затраты на единицу продукции.

Среди участников выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22—23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получающие урожай пшеницы в 30 и более центнеров.

Многие районы — участники выставки — получили урожай хлопчатника на полных землях в 27—35 центнеров с гектара, колхозы и МТС — в 38—40 центнеров, бригады — в 56—58 центнеров с гектара.

Большое количество участников выставки, умело используя землю, добились высо-

кого выхода продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Посетители выставки могут ознакомиться с опытом работы передовых районов страны, получающих на каждые 100 гектаров пшени, лугов и пастбищ по 500—600 центнеров молока, колхозов и совхозов, получающих на каждые 100 гектаров пшени, лугов и пастбищ по 800—1.000 и более центнеров молока.

На выставке показан опыт передовых комбайнеров, намечающих по 10—11 тысяч центнеров зерна за 18—20 рабочих дней.

Передовики сельского хозяйства — участники выставки являются большими мастерами своего дела. Многие из них показали образцы трудового героизма. Они заслуживают общенародной благодарности и почета.

Высокое мастерство участников выставки заслуживает тщательного изучения и распространения. Местные советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов должны организовать пропаганду опыта участников выставки, добиваясь быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство их достижений.

Работники сельскохозяйственной науки обязаны глубоко изучить и обобщить передовые методы и приемы работы участников выставки, организовать внедрение их в производство применительно к зональным условиям.

В текущем году выставку посетит более 300 тысяч представителей колхозов, МТС и совхозов. Посетители выставки должны обратить особое внимание на ознакомление с методами работы передовых колхозов, МТС и совхозов.

Каждый участник выставки, каждый работник сельского хозяйства, посетивший ее, должен стать пропагандистом и активным организатором внедрения в своем колхозе, МТС и совхозе тех достижений науки и передового опыта, с которыми он ознакомился на выставке.

По решению правительства Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет построена. Колхозники, работники МТС и совхозов должны приложить все усилия к тому, чтобы в будущем году на выставке было представлено еще больше выдающихся достижений, чтобы были достигнуты еще более высокие показатели.

Товарищи! На наш праздник — открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — собрались передовые люди — работники сельского хозяйства со всех краев, областей и республик нашей любимой Родины. К нам пришли наши дорогие друзья — представители Великого вятского народа, героической Кореи, представители всех стран народной демократии. (Аплодисменты). Среди нас присутствуют гости из многих других зарубежных стран.

Разрешите мне от имени участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приветствовать всех наших гостей.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показывает плоды мирного, созидательного труда советского народа. Она свидетельствует о миролюбивой политике Советского Союза и будет способствовать еще большему укреплению дружеских связей между народами.

Разрешите приветствовать всех участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, добившихся своим упорным трудом права участия на выставке, и пожелать им еще больших дальнейших успехов.

Да здравствует многомиллионная армия тружеников социалистического сельского хозяйства! (Аплодисменты).

Да здравствует наша любимая Родина! (Аплодисменты).

Да здравствует наше родное Советское правительство! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель всех наших побед! (Продолжительные аплодисменты).

По поручению Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик объявляю Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года — открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР. Над Главным павильоном поднимается государственный флаг СССР; взвываются флаги на павильонах союзных республик. Тов. Бендиктов перерезает ленточку у входа в Главный павильон. Высоко взметнулись струи фонтанов.

Тов. Бендиктов приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1954 года открыта.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экзотических посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

А вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркими красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные дворцы-павильоны, окаймленные изумрудной зеленью. С эстрады зазвучали песни народов СССР, песни труда и мира. (ТАСС).

О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС

Постановление III пленума Алтайского крайкома КПСС от 31 июля 1954 года

Заслушав и обсудив доклад секретаря краевого комитета партии г. Белкина И. И. «О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС», пленум крайкома КПСС отмечает, что постановление сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства по развитию сельского хозяйства и постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году» во многих колхозах, совхозах, МТС и районах края выполняются неудовлетворительно.

Самым серьезным недостатком в руководстве сельским хозяйством бюро краевого комитета партии, крайисполкома, крайсельхозуправления, райкомов партии и райисполкомов — пленум крайкома КПСС считает резкое отставание ряда сельскохозяйственных работ после весеннего сева и в особенности неудовлетворительное положение дел с выполнением плана вспашки паров за счет освоения целинных и залежных земель и заготовок кормов.

Бюро крайкома партии, крайисполком, большинство райкомов партии, райисполкомов в послепосевной период допустили спад напряженности в работе, фактически свернули организаторскую и политическую работу непосредственно в колхозах и тракторных бригадах, в результате чего с 10 июня начался массовый простой тракторов МТС, продолжавшийся до 20 июля. Тракторные бригады оказались без руководства со стороны МТС, много механизаторов разошлось по домам.

Райкомы партии, райисполкомы, крайсельхозуправление, администрация МТС не организовали использование всех рабочих МТС в этот период работы, что привело к огромной потере трудовых ресурсов при острой их нехватке для выполнения текущих сельскохозяйственных работ в колхозах.

По состоянию на 20 июля план вспашки паров МТС края выполнен всего лишь на 39%, а план почета целинных и залежных земель — на 65%. Кульсы посеяны только на площади 127 тысяч гектаров паровых полей.

Особенно сильное отставание вспашки паров допущено в Волчихинском, Знаменском, Романовском, Суевском, Хабарском, Баяковом, Павловском, Шелаболихинском, Белогазовском, Новичихинском и ряде других районов, а Чарышский, Змеиногорский, Грязнухинский, Солтонский, Кошанский, Старобардинский, Зональный, Быстростокский, Солонешенский, Смоленский и некоторые другие районы срывают выполнение планов почета целинных и залежных земель.

Резко отстает сенокосение и в особенности скирдование сена. По состоянию на 25 июля скошено 1360 тыс. гектаров сенокосов, что составляет 49% к плану, а заскирдовано сена с площади 915 тыс. гектаров, или 67% к скошенному, заготовлено сена 400 тыс. тонн, или всего лишь 11% к плану.

Наиболее неудовлетворительно проходит заготовка сена в колхозах Горно-Алтайской автономной области, Белогазовского, Горьевского, Ребрихинского, Шелаболихинского, Павловского, Чарышского, Усть-Пристанского, Алтайского, Быстростокского, Ельцовского, Яминского и Зонального районов. Директора МТС этих районов поспешнее продолжают безответственно относиться к делу заготовки кормов для общественного животноводства, однако ни крайсельхозуправление, ни райкомы партии, ни райисполкомы не принимают необходимых мер к беспечным руководителям этих МТС.

Несмотря на оказанную в этом году помощь МТС в механизации трудоемких земляных работ, все же подготовка сплошных траншей для складирования подсолнечника, кукурузы и других культур идет крайне медленно.

По состоянию на 25 июля весь необходимый комплекс послепосевной обработки сахарной свеклы выполнен только на 18 тыс. гектаров, что составляет 68 процентов к площади посева. Как и в прошлые годы, в колхозах Павловского, Крайчихинского, Новичихинского, Локтевского, Калманского, Парфеновского, Третьяковского, Усть-Пристанского районов посевы сахарной свеклы оставлены без должного ухода и обработки. Свекла на больших площадях осталась непереработанной, необработанной, истекла, урожай ее погублен, колхозам и государству нанесен непоправимый ущерб.

Междурядная обработка подсолнечника, кукурузы проведена лишь на части площадей, овоще-бахчевых культур на 83%, картофеля — на 68% к площади. В Романовском, Суевском, Хабарском, Крутихинском, Тюменцевском, Курьинском и некоторых других районах междурядная обработка пропашных культур на большей части площадей посевов фактически сорвана.

Вместе с этим пленум крайкома КПСС отмечает, что подготовка МТС, колхозов и совхозов к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов проводится также неудовлетворительно.

Ведение плохого, неоперативного руководства со стороны крайсельхозуправления ремонт комбайнов в МТС выполнен всего лишь на 51%, а в Бугульском, Романовском, Парфеновском, Подойниковском, Хабарском, Харитоновском, Ситниковском, Локтевском, Алфидинском, Крутихинском, Завьяловском, Чапьевском, Богословском, Найвиинском и других МТС отремонтировано от 4 до 25% комбайнов. Подготовка этих МТС к началу хлебоборочных работ поставлена под знамя угрозы срыва, однако крайнее управление сельского хозяйства, его производственное управление, Авто-тракторобслуживания и Сельхозбаза, соответствующие райкомы партии и райисполкомы не принимают должных мер к тому, чтобы ликвидировать столь опасные отставания указанных МТС в ремонт комбайнов.

Особую тревогу вызывает состояние подготовки зерноочистительного инвентаря. Из наличных 1000 сложных зерноочи-

тельных машин в МТС подготовлено всего лишь 159. Из плана переоборудования на зерноочистку 1100 комбайнов и молотилок переоборудовано менее половины. Из наличных в колхозах 5713 зерноочистительных машин подготовлено 3225.

Несмотря на тот очевидный факт, что хлеб придется убирать в сырую погоду, колхозы и МТС почти не занимаются подготовкой зерноочистительного хозяйства. Крайне слабо ведется подготовка механизированных токов, строительство и ремонт крытых риг на них, хотя каждому руководителю района, колхоза, МТС известно, что без наличия хороших токов и вместительных крытых риг невозможно вести обработку большого количества зерна в сырую погоду.

Многие директора МТС не заботятся об обеспечении хлебоборочных и сопутствующих им работ горюче-смазочными материалами и плохо закупают горючее из баз нефтебазы на нефтебазы МТС и в тракторные бригады.

В отдельных МТС, как-то в Поповичевской, Гусевостокской, Сетовской, Кабановской, Тагавской, Кольцовской, Горьковской и других, не хватает комбайнеров, машинистов льноотделов, льнокомбайнов, свекловичных комбайнов, шоферов и других специалистов, что свидетельствует о совершенно неудовлетворительном руководстве этим делом со стороны крайсельхозуправления и соответствующих райкомов партии.

Несмотря на то, что наступают сроки уборки льна-долгунца, крайсельхозуправление, райкомы КПСС и райисполкомы льносеющих районов до сих пор не приняли мер к полной подготовке льноотделов, льнокомбайнов, к оборудованию их валами отбора мощностей для механизированной уборки льна-долгунца.

Крайсельхозуправление (г. Флорентьев), саксельотрест (г. Рымаренко) и райисполкомы свеклосеющих районов до сего времени не развернули ремонт свеклоподъемников, свеклокомбайнов и другого свеклоборочного инвентаря.

Промышленные предприятия края, имеющие задания по изготовлению зерноочистительных машин и агрегатов, вследствие слабого контроля Барнаульского, Бийского, и Рубцовского горкомов партии, недопустили затягивать выпуск этих машин, что вызывает серьезную тревогу за выполнение плана их изготовления к началу хлебоборочных работ.

Пленум крайкома КПСС отмечает, что в результате иждивенческих настроений многих руководителей колхозов и МТС, расчитывающих на транспортировку зерна на комбайнах только на автомашинах, подготовка конно-транспортных средств для перевозки зерна в колхозах ведется явно неудовлетворительно. До сего времени в большинстве колхозов не подготовлено достаточное количество парковых ходов и бестаров, сбрун, мешков, простейшего инвентаря для работы на току и т. д.

Управление промкооперации (г. Лебедев), крайтрестом (г. Бессонов) и особенно крайпотребсоюзом (г. Никифоров) безответственно относятся к выполнению плана производства и продажи колхозам бречек и сбрун.

В большинстве МТС и совхозов крайне неудовлетворительно ведется подготовка к механизированному свекловичанию и скирдованию соломы после комбайновой уборки. Медленно ремонтируются и изготавливаются большие соломокопилатели, тракторные простейшие волокуши. Такое положение угрожает серьезными затруднениями в проведении заделывания вспашки и заготовки соломы на грубый корм для животноводства.

Во многих колхозах края медленно ремонтируются, подготавливаются старые и почти нигде не строятся новые склады и амбары для хранения зерна, хотя известно, что в этом году объем складирования семян, фуражного и другого зерна в колхозах намного увеличится.

Пленум считает неправильным отношением сельхозхозяйственных органов, органов здравоохранения и народного образования, многих райисполкомов и правлений колхозов к делу создания в колхозах достаточной, хорошо оборудованной сети детских яслей и садов с тем, чтобы в напряженный период хлебоборочных работ можно было использовать труд женщин-колхозниц, рабочих и служащих, живущих в сельской местности.

Серьезным недостатком в организации подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов является то, что до настоящего времени в большинстве колхозов, полевых и тракторных бригадах не составлены подробные производственные планы хлебоборочных и сопутствующих им работ.

Пленум крайкома КПСС считает, что состояние работы заготовительных органов и их подготовка к заготовительной кампании в 1954 году отстает от требований июньского Пленума ЦК КПСС. Крайуполномоченный (г. Фролов), крайзаготзерно (г. Воеводина) работают явно неудовлетворительно, упустили много времени и фактически поставили под угрозу срыва подготовку пунктов Заготзерно и автомобильного транспорта к приемке и перевозке зерна нового урожая.

Строительство новых складов и асфальтированных площадок сорвано. По состоянию на 20 июля из 64 складов сдано в эксплуатацию всего лишь 15; из 130.000 кв. метров асфальтированных площадок по плану построено только 36.000 кв. метров, или 30%. Из 2500 автомашин Заготзерна 638 не отремонтированы.

Вместе с этим пленум крайкома КПСС считает неправильным, что ряд горкомов и райкомов партии, горисполкомов, райисполкомов и в особенности Шарыповский, Троицкий, Завьяловский, Ребрихинский и некоторые другие фактически стоят в стороне от дела подготовки Заготзерно к приемке хлеба и не оказывают им в этом деле необходимой помощи.

Плохо ведется подготовка к перевозке зерна трестом Совхозтранс (управляющий г. Куропаткин), которым подготовлено все-

го лишь 80% имеющегося автомобильного парка.

Начальники Барнаульского отделения железной дороги г. Кириллов, Кузундинского т. Огуль, Ставрогородского т. Копьев, а также начальник строительства № 12 т. Небяди медленно и неоперативно ведут работу по подготовке к перевозкам зерна нового урожая. Особую тревогу вызывает подготовка железнодорожного транспорта к приемке зерна на линиях Сорokino — Барнаул и Барнаул — Кузунда, где крайне медленно ведется строительство новых складов, устройство подъездных путей к ним, подготовка площадок и туннелей для погрузки зерна непосредственно в вагоны.

Особую неразборчивость и безразличность проявляют Заготзерно (г. Воеводина), управление малых рек и Барнаульский участок западно-речного пароходства (г. Плеников) в деле расширения и организации перевозок зерна водным транспортом.

Краевое управление транспорта и дорожного строительства (г. Иванов), а также многие райисполкомы исключительно плохо ведут работы по подготовке дорог, мостов, паромных перевозок, подъездных путей к массовым перевозкам зерна нового урожая и других сельскохозяйственных продуктов. Здесь положение настолько неудовлетворительно, что в отдельных районах плохое состояние дорог, мостов, переправ и подъездных путей может стать прямым препятствием для успешного проведения хлебозаготовок.

Пленум крайкома КПСС отмечает, что в результате неудовлетворительной работы крайуполномоченного и его органов на местах, ослабления контроля со стороны райкомов партии за работой заготовительного аппарата обязательные поставки и в особенности закупки таких важнейших сельскохозяйственных продуктов, как молоко, яйца, шерсть, мясо и другие, проходят крайне плохо.

Неудовлетворительно проходит сбор натуральных заготовок, произведенных МТС, отдельные директора МТС безответственно относятся к вручению счетов и выписанию с колхозов натуральной оплаты.

План по заготовкам и закупкам молока по состоянию на 20 июля выполнен всего лишь на 33,5 процента, причем срывают выполнение плана Усть-Калманский, Усть-Пристанский, Тогульский, Курьинский, Грязнухинский, Быстростокский, Ельцовский и Белогазовский районы. План заготовки, закупки яиц выполнен на 40,4% и особенно плохо выполняются эти заготовки в Усть-Калманском, Тогульском, Горьевском, Барнаульском, Шелаболихинском и в ряде других районов.

План заготовки шерсти выполнен всего лишь на 48,8%. Срывают выполнение плана заготовки шерсти Чарышский, Белогазовский, Солонешенский, Краснокопеевский, Старобардинский и Алтайский районы.

План заготовок мяса выполнен на 27,9%. Особенно неудовлетворительно ведут откорм свиней, птицы и скоту мяса государству Усть-Калманский, Парфеновский, Курьинский, Горьевский, Быстростокский, Тогульский и некоторые другие районы.

Нетерпимым является отставание в заготовке молока и мяса совхозами Алтайского зернозавтреста (управляющий г. Ангельев), который план по молоку выполнил на 40,7% и по мясу — на 32,5%, Бийского молзавтреста — план по молоку выполнен на 33,9%, по мясу — на 32,7%.

Пленум крайкома КПСС считает, что снижение темпов сельскохозяйственных работ в колхозах, МТС и совхозах в послепосевной период объясняется тем, что в большинстве районов края после успешного окончания весеннего сева наступила известная самоуспокоенность, у многих руководителей появились настроения самодовольствия, упоения успехами, а бюро крайкома партии и крайисполком решительно не пресекают эти благодушные настроения.

Это объясняется также ослаблением организационно-партийной и политической работы первичных партийных организаций колхозов, МТС, совхозов и районных комитетов партии. Многие райкомы партии плохо руководят подготовкой к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, мало заботятся о правильном сочетании совпадающих по времени работ, не добиваются правильной постановки и организации людей, не руководят конкретно и оперативно делом. Значительная часть районных комитетов партии вместо живой организаторской работы по выполнению указаний партии и правительства продолжает проводить многочисленные заседания и то и дело вызывает в райкомы руководителей МТС, колхозов, совхозов, заслушивает их отчеты, составляет длинные резолюции. Имеются факты, когда секретари райкомов партии по МТС, призванные вести повседневную организаторскую работу среди колхозников и механизаторов, в колхозах бывают редко, неадекватно, деловой помощи колхозным кадрам не оказывают.

Серьезным недостатком в работе многих районных комитетов партии является то, что они не развивают активность первичных партийных организаций МТС, колхозов и совхозов, слабо повышают их ответственность за успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок.

В ряде мест политическая работа на селе поставлена неудовлетворительно, она не проявляется на широком развернутом социалистическом соревновании в деревне, на борьбу за повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины в колхозах, МТС и совхозах. Значительная часть колхозников, рабочих МТС и совхозов не ознакомлена с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, с обращением участников совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири.

Пленум крайкома КПСС постановляет:

1. Принять в неуклонном исполнении и руководству постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения

плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году», как конкретную и боевую программу за дальнейшее развитие сельского хозяйства, за улучшение работы МТС и совхозов, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и повышение благосостояния колхозников.

2. Считать самой насущной и неотложной задачей всей краевой партийной организации, всех трудящихся города и деревни края — получение в текущем году валового сбора зерна в колхозах и совхозах края 400 млн пудов; выполнение и значительное перевыполнение планов сдачи и продажи государству хлеба, молока, мяса, шерсти, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Потребовать от партийных, советских и сельскохозяйственных органов повысить уровень руководства колхозами, МТС и совхозами, усилить политическую работу в массах с тем, чтобы добиться дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда колхозников, работников МТС и совхозов, полного использования имеющейся техники. Необходимо развить все трудящимся величайшее значение постановления Пленума ЦК КПСС для дальнейшего развития сельского хозяйства, поднять широкие массы тружеников деревни на социалистическое соревнование за выполнение намеченных партий мер по проведению ухода за посевами, заготовке кормов для животноводства, уборке урожая, заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов.

3. Обязать бюро крайкома КПСС, крайисполком, крайсельхозуправление, заготовительные органы, Горно-Алтайский обком КПСС, обкомполком, райкомы партии и райисполкомы в ближайшем времени преодолеть серьезные недостатки в деле подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, переменить центр тяжести в работе на повседневную, кропотливую организаторскую деятельность в колхозах, МТС и совхозах, авторства, заготовительных пунктах, где практически обеспечивается успех уборки урожая и заготовок хлеба.

Поднять ответственность всех коммунистов за выполнение задач, вытекающих из постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

Расставить партийные и комсомольские силы на решающие участки уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, направив подавляющее большинство коммунистов и комсомольцев на работу в комбайновые агрегаты, тракторные и полеводческие бригады, на тока, в транспортные бригады, перевозящие зерно на заготовительные пункты.

4. Предложить бюро крайкома, Горно-Алтайскому обкому, горкомам, райкомам партии до 10 августа сего года отобрать и направить 5000 полнотрактористов для проведения политической работы в комбайновых агрегатах.

Считать необходимым, чтобы полнотрактористы занимались не только организационной политической работой и социалистическим соревнованием, но и сами принимали непосредственное участие в работе комбайновых агрегатов.

5. Предложить бюро крайкома КПСС до 10 августа сего года командировать членов крайкома КПСС и руководителей краевых райкомов в районы для оказания практической помощи сельским райкомам КПСС в организации и проведении уборки урожая и хлебозаготовок.

6. Обязать Горно-Алтайский обком, райкомы КПСС усилить руководство инструкторскими группами райкомов партии, сосредоточив их внимание на повышении уровня работы парторганизаций МТС и колхозов, мобилизации механизаторов и колхозников за образцовое проведение уборки урожая и хлебозаготовок.

Считать одной из важнейших задач инструкторских групп райкомов партии повседневную заботу о создании нормальных жилищно-бытовых и культурных условий механизаторам и колхозникам, работающим на уборке урожая, особенно механизаторам, прибывшим по призыву партии на освоение целинных земель.

7. Обязать Горно-Алтайский обком и райкомы КПСС усилить руководство партийными, комсомольскими группами тракторных и полеводческих бригад, там, где есть возможность, создавать новые партийные группы. Повседневно направлять работу партийных групп на организационно-политическую работу, социалистическое соревнование среди механизаторов и колхозников за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Оказать практическую помощь комсомольским и профсоюзным организациям МТС и совхозов в создании в тракторных бригадах комсомольских организаций и профгрупп.

8. Осудить как неправильные действия партийных и хозяйственных руководителей колхозов, МТС и районов, в особенности Романовского, Волчихинского, Крутихинского, Хабарского, Белогазовского, Змеиногорского, Краснокопеевского, Зонального районов, а также руководителей совхозных трестов, директоров и секретарей парторганизаций совхозов, срываютших выполнение плана освоения целинных и залежных земель, что не дает возможности краю выполнить важнейшие задания Центрального Комитета партии и правительства.

Потребовать от крайсельхозуправления, руководителей совхозных трестов, директоров МТС и совхозов, секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов обеспечить безусловное выполнение плана вспашки паров за счет освоения целинных и залежных земель не позднее 10 августа 1954 года.

9. Предложить крайсельхозуправлению, совхозным трестам, бюро крайкома партии и крайисполкому, райкомам партии,

(Окончание на 3 стр.)

Торжественное заседание, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника

31 июля состоялось торжественное заседание Министерства путей сообщения и Центрального Комитета профсоюза рабочих железнодорожного транспорта совместно с представителями общественных организаций МТС, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника. В Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького собралось тысячи железнодорожников Московского узла, прибывшие на праздник в Москву, новаторы транспорта, ученые, деятели культуры, работники столичных предприятий. Присутствуют гости из Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики, представители железнодорожников Индии и Нидерландов.

В президиум — Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. М. Колганов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Министр путей сообщения В. П. Вещев, Министр морского и речного флота

З. А. Шапков, секретарь МК КПСС И. Ф. Игнатов и другие.

Доклад о Всесоюзном Дне железнодорожника сделал Министр путей сообщения В. П. Вещев.

С приветственными речами к железнодорожникам обратился секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Туманова, секретарь МК КПСС И. Ф. Игнатов.

Советских железнодорожников приветствовали заместитель председателя национального профсоюза железнодорожников Китайской Народной Республики Сюо Хун-ли, вице-президент Национальной Федерации железнодорожников Индии Рам Чандра и генеральный секретарь профсоюза работников южно-индийской железной дороги Анядан Намбар.

В заключение состоялось большой концерт.

(ТАСС).

О задачах краевой партийной организации по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС

Постановление III пленума Алтайского крайкома КПСС от 31 июля 1954 года

(Окончание. Начало на 2 стр.).

райисполком, директорам МТС и совхозов, правлениям колхозов в срок до 20-го августа 1954 года выявить дополнительные возможности в каждом колхозе, совхозе и районе для расширения посевов всех сельскохозяйственных культур в 1955—56 году за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель сверх установленных краем по освоению 2305 тыс. гектаров с тем, чтобы к 1956 году в крае были распаханы под посев сельскохозяйственных культур все имеющиеся хозяйственные земли.

Обязать крайсельхозуправление, райкомы партии, райисполкомы, директоров МТС и правления колхозов, управляющих совхозными трестами и директорам совхозов разработать и провести в жизнь меры по переводу скота на стойлово-лазерное содержание, обеспечению животноводства сочными и грубыми кормами за счет всемерного расширения полевого кормодобывания, предусмотреть и обеспечить уже в этом году посев озимой ржи на зеленку, подзимний посев подсолнечника для раннего силосования и т. д.

10. Обязать краевое управление сельского хозяйства, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, райкомы партии и райисполкомы резко поднять темпы обработки паров и обеспечить содержание их в чистом от сорняков состоянии.

Провести до 10 августа т. г. посев куле в степных районах края на всей площади паров, подлежащих обработке кулевыми паров и дальнейшее содержание посевов куле от порыва скотом.

11. Считать неправильным, наносящим большой вред урожаю прекращение в большинстве районов ухода за посевами и междурядной обработки пропашных культур.

Обязать крайсельхозуправление, директоров МТС, райкомы партии и райисполкомы организовать полное использование пропашных тракторов и сельскохозяйственных орудий и обеспечить дальнейшую работу по механизированной междурядной обработке сахарной свеклы, картофеля, овоще-бахчевых культур и кормовых корнеплодов. Строго проводить в жизнь постановление правительства об авиасирени колхозов и колхозников за проведенные работы по уходу за посевами сахарной свеклы.

12. Обязать райкомы партии, райисполкомы, директоров МТС рассмотреть состояние теплично-парникового хозяйства по каждому колхозу, наметить меры по дальнейшему значительному его развитию, обеспечить выполнение в каждом колхозе до наступления морозов земляных работ, заготовку перегноя, установку парубежной, выполнение строительных и других необходимых работ по устройству теплично-парникового хозяйства.

13. Обратить внимание всех партийных, советских, сельскохозяйственных органов края, партийного и хозяйственного руководства МТС, колхозов и совхозов на исключительную серьезность и опасность создавшегося отставания в сенокошении и в особенности со скирдованием сена, а также с закладкой силоса.

Обязать крайсельхозуправление, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов, Горно-Алтайский обком и облисполком, райкомы партии и райисполкомы:

а) принять исчерпывающие меры к резкому ускорению темпов сенокошения и скирдования сена с тем, чтобы безусловно закончить эту работу к началу массовой уборки хлеба;

б) продолжить дальнейшую работу по закладке силоса из дикорастущих трав;

в) не позднее 10—15 августа закончить устройство силосных траншей и других силосных сооружений, используя полученные скрепленные тракторные лопаты и другие механизмы для механизации земляных работ; широко внедрять обивку силосных траншей различными местными материалами;

г) выделить необходимое количество комбайнов для уборки подсолнечника и кукурузы на силос, обеспечить их бесперебойную и производительную работу, закрепить за каждым комбайновым агрегатом, убирающим силосные культуры, автомашины для отвозки силосной массы и организовать со стороны специалистов МТС необходимую практическую помощь колхозам с тем, чтобы в каждом из них был заложен высококачественный, хорошо измелченный, уплотненный и укрытый силос;

д) принять меры к полному и высокопроизводительному использованию всех имеющихся в МТС и совхозах силососекоз. Считать грубейшим нарушением технологии и бракоделательством в силосовании, когда силос закладывается в неизмельченном виде.

Потребовать от директоров МТС, правлений колхозов, райкомов партии и райисполкомов своевременно провести уборку на силос подсолнечника и кукурузы и обеспечить безусловное выполнение намеченного плана силосования кормов.

14. Учитывая, что в этом году МТС края за короткий период времени должны будут поднять значительно большее количество зяби, чем в прошлом году, и что в связи с этим необходимо вести вспашку зяби всеми имеющимися тракторами параллельно с уборкой хлеба, обязать крайсельхозуправление, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, райкомы партии и райисполкомы обеспечить немедленное выдвигание комбайновой уборки свалкивание соломы на концы полей;

в ближайшее дни закончить изготовление необходимого количества простейших тракторных волокуш, оснастив ими каждый комбайновый агрегат и тракторную бригаду;

выделить необходимое количество людей для свалкивания, просушки и скирдования соломы;

плана вспашки зяби к 10 октября 1954 г. по каждой МТС, колхозу и совхозу.

15. В целях успешного проведения зимовки скота, полного сохранения во всех колхозах и совхозах поголовья общественного животноводства и повышения его продуктивности обязать крайсельхозуправление, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, райкомы партии и райисполкомы:

а) завершить до постановления скота на стойлово-лазерное строительство новых и ремонт имеющихся животноводческих помещений, создать для этой цели постоянные строительные бригады и не допускать их отвлечения на другие работы ни при каких обстоятельствах;

б) выделить необходимое количество людей, живого тягла, тракторов и других транспортных средств и организовать подвозку грубых кормов к животноводческим фермам к началу зимовки скота.

16. Пленум крайкома КПСС считает важнейшей задачей краевой партийной организации проведение уборки урожая в 20—25 рабочих дней при высоком качестве полевых работ.

В этих целях обязать партийные, советские, сельскохозяйственные органы края, директоров МТС и совхозов, правления колхозов:

а) завершить ремонт и подготовку всех комбайнов, тракторов, двигателей, зерноочистительных машин, автомашин и других транспортных и уборочных средств до 15-го августа 1954 года. Отдельно разобратся с каждой отстающей в подготовке к уборке урожая машино-тракторной станцией и принять необходимые меры для ликвидации их отставания. Установить повсеместный контроль за качеством ремонта уборочных машин;

б) до 10 августа укомплектовать все комбайновые агрегаты комбайнерами, помощниками комбайнеров, постоянным составом колхозников и рабочих для обслуживания комбайнов, а также выделить необходимый транспорт для бесперебойной отвозки зерна, подвозки горючего и воды; создать при каждом комбайновом агрегате комсомольско-молодежные транспортные бригады в количестве 6—8 человек на каждый комбайн. Закрепить за этими бригадами лучших рабочих лошадей, исправные бички-бестакты, сбрую и другой необходимый инвентарь;

в) оборудовать все комбайны приспособлениями для разгрузки зерна на ходу, зерноуловителями и подготовить приспособления для уборки полеглых хлебов, обеспечить каждый комбайновый агрегат необходимым инструментом, запасным инвентарем и противопожарными средствами;

г) оборудовать необходимое количество автоперевозных ремонтных мастерских, укомплектовать их квалифицированными кадрами ремонтных рабочих, снабдить передвигающиеся мастерские наиболее ходовыми запасными частями, отдельными узлами и инструментом;

д) обеспечить своевременный завоз и накопление в МТС и совхозах необходимого количества горючего и смазочных материалов для уборки урожая, вывозки хлеба и выполнения других работ, совпадающих с уборкой урожая;

е) подготовить в колхозах и совхозах необходимое количество токов, навесов для временного хранения, очистки зерна, полностью отремонтировать и, кроме того, построить необходимое количество новых крытых токов; оборудовать тока необходимыми зерноочистительными машинами, весями, лотушками; обеспечить максимальную механизацию всех процессов работ на очистке, просушке и погрузке зерна, широко внедрить опыт передовых колхозов и совхозов по комплексной механизированной очистке зерна на токах;

ж) до 10 августа в каждом колхозе и совхозе, в бригадах колхозов, на отдельных участках и фермах совхозов составить рабочие планы уборки урожая, сдачи зерна государству и проведения работ, совпадающих с уборкой. Закрепить за каждым комбайновым агрегатом участки хлебов в натуре, обеспечить осмотр и приемку каждого участка комбайнерами, разработать и утвердить график работы и маршруты передвижения комбайновых агрегатов;

з) оборудовать в каждом колхозе и совхозе благоустроенные полевые станы, организовать общественное питание, торговлю промышленными товарами и культурно-массовое обслуживание работающих в поле; увеличить сеть детских садов и яслей и организовать круглосуточную их работу;

и) обеспечить проведение уборки урожая по каждой культуре в наиболее сжатые сроки и без потерь, не допуская перестоя хлеба на корню, для чего установить контроль за созреванием хлебов, организовать своевременное развертывание хлебоуборочных работ, включая в работу с первых дней все комбайны и другие уборочные машины, обеспечить надлежащее техническое и хозяйственное их обслуживание.

Уделить особое внимание полному использованию на уборке комбайнов. Обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу каждого комбайна и тем самым значительно сократить сроки проведения уборки. Оценивать работу комбайнера по выполнению дневных заданий и количеству намолоченного зерна с гектара;

к) учитывая возможные неблагоприятные погодные условия для уборки урожая и в целях предотвращения потерь хлеба, с первых дней уборки, в особенности озимой ржи, полностью включить протравку уборочных машин с тем, чтобы максимально использовать каждый день благоприятной погоды для проведения косовицы, скирдования и обмола та хлеба в наиболее короткий срок. Всед за косовицей ржи простыми машинами организовать вывоз снопов и укладку их в конны. Крепости и бабки, подбревание и сбор колосьев и скирдование скошенного хлеба, обеспечить своевременный обмола этого хлеба;

л) установить с первых дней уборки строжайший контроль за качеством уборочных работ с тем, чтобы не допускать потерь урожая от неправильной регулировки

комбайнов, высокого среза, огрехов и оставления колосьев на поле, несвоевременной очистки засоренного и непродуктивного зерна. Проводить обязательную ежедневную приемку уборочных площадей, устраняя обнаруженные недостатки, организовать тщательный учет зерна, поступающего от комбайнов, производить обязательное взвешивание хлеба на току, при вывозке на заготовительные пункты и при сдаче в амбары;

м) для проведения уборки подсолнечника в сжатые сроки и без потерь обеспечить до начала его уборки переоборудование необходимого количества комбайнов; обратить особое внимание на своевременное проведение уборки рыжика, не допуская перестоя его на корню;

н) силами наиболее опытных механиков и мастеров комбайновой уборки провести тщательный инструктаж молодых комбайнеров с показом непосредственно на комбайне методов и способов правильной регулировки комбайна при уборке высокоурожайных соломистых, полеглых, влажных хлебов с тем, чтобы не допускать потерь зерна.

17. Обязать Бийский горком КПСС (т. Петрова) и управление промпромкооперации (т. Лебедева), крайсельхозуправление (т. Флорентьева), райисполком (т. Трещева) обеспечить изготовление и выпуск на предприятия гор. Бийска: веялок-сортировок в количестве 1000 штук не позднее 20 августа, а также зерноуловитель-погрузчиков, стогоматей в количестве и сроки, согласно установленным заданиям и графикам.

18. Обязать Барнаульский горком КПСС (т. Митюшкина) обеспечить изготовление и выпуск на предприятия города Барнаула 500 зерноочистительных агрегатов не позднее 15—20 августа.

Обязать Рубцовский горком КПСС (т. Дороницын) обеспечить изготовление на предприятиях гор. Рубцовска установленного количества узлов для зерноочистительного агрегата и отправки их в гор. Барнаул не позднее 10-го августа.

19. Обязать крайтрестозерно (т. Никифорова) в срок до 15 августа 1954 года:

а) пролать колхозам не менее 6 тысяч парковых бичек, не менее 20 тыс. комплектов сбрую;

б) пролать колхозам районов, получающих зерноочистительные агрегаты для механизированных токов, по одной электросиловой установке на каждый механизированный ток.

20. Обязать крайсельхозуправление, директоров МТС, райкомы партии, райисполкомы зябосеющих и коноплесееющих районов:

а) обеспечить своевременное окончание ремонта машин по уборке льна, конопли и по первичной обработке льна-долгунца, укомплектовать их опытными машинистами, трактористами и постоянным составом колхозников, оснастить каждый трактор, выделенный на работу с льнотрестами и льнокомбайнами, вазами отбора мощности;

б) принять меры к полному и высокопроизводительному использованию всех имеющихся в МТС и колхозах льноуборочных и коноплесееющих машин и молотилок;

в) райисполкомом и директором МТС рассмотреть по каждому льносеющему колхозу обеспеченность уборочных работ рабочей силой с тем, чтобы за счет мобилизованного на уборочные работы населения оказать помощь в первую очередь льно- и коноплесееющим колхозам, имеющим недостаток рабочей силы;

г) организовать в текущем году в больших размерах приемку неубороченного льна для промышленной переработки;

д) уборку льна и конопли начинать выборочно, приступая к уборке на отдельных участках, не дожидаясь созревания всего массива; установить, что уборка урожая льна-долгунца и конопли должна быть закончена в каждом колхозе не более как в 10—12 дней; обеспечить проведение обмола та льна и конопли немедленно после просушки, не дожидаясь уборки всего урожая льна и конопли, и закончить обмола т не позднее 10 дней после уборки отдельных участков;

е) обеспечить своевременный расстил и замочку льна-долгунца и конопли в колхозах всед за обмола том с тем, чтобы основную массу соломы льна развезать или замочить в августе и закончить работу по расстилу или замочке льна не позднее 15 сентября и конопли — 1 октября. Обеспечить своевременный погем со станиц и высеку из мочил тресты льна и конопли, се последующую обработку и сдачу государству;

ж) широко ознакомить колхозников с постановлением партии и правительства «О мерах по подъему льноводства и усилению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства льна»;

21. Обязать краевое управление сельского хозяйства, сахсектор, зерножест, директоров МТС и совхозов, райкомы и райисполкомы свеклосеющих районов обеспечить выполнение установленного на 1954 год плана урожайности сахарной свеклы, а также осуществить меры по обеспечению своевременной уборки сахарной свеклы без потерь. В этих целях:

а) обратить особое внимание на ремонт, подготовку и полное использование имеющихся в МТС и совхозах свеклокомбайнов и свеклоочистителей для уборки сахарной свеклы, максимально сократить затраты ручного труда и не допускать потерь урожая свеклы при уборке;

б) обеспечить окончание копки и вывозки сахарной свеклы на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты в сроки, установленные правительством, т. е. окончание копки — до 10 октября и окончание вывозки — до 1 ноября 1954 года.

22. В целях своевременной и высококачественной уборки и заготовки картофеля и овощей обязать крайсельхозуправление, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, райкомы партии и райисполкомы, горкомы партии и горисполкомы, крайтрестозерно и заготовительные органы обеспечить в текущем году своевременное начало и завершение уборки овощей и картофеля и не допускать потерь урожая этих культур. В этих целях:

а) максимально механизировать уборку картофеля и овощей и производительное использовать все картофелеуборочные машины и механизмы. Подготовить для работы на этих машинах необходимое количество механизаторских кадров, провести с ними специально практические занятия по освоению механизированной уборки картофеля и овощей, закрепить за каждым уборочным агрегатом участка картофеля и овощей, подлежащие уборке машины;

б) учитывая, что в текущем году значительные площади картофеля и овощей придется убирать вручную, с первых дней уборки картофеля выделить необходимое количество колхозников и рабочих совхозов, правильно организовать их труд и обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки всеми колхозниками и рабочими совхозов. Пресмотреть дополнительные выделение и посылку в колхозы и совхозы на уборку картофеля и овощей рабочей силы из городов, рабочих поселков и районных центров.

23. В целях своевременной уборки урожая и безусловного выполнения плана заготовки махорки обязать крайсельхозуправление, директоров МТС, правления колхозов, райкомы партии и райисполкомы махоркосееющих районов:

а) обеспечить тщательное проведение прополки и рыхления междурядий и выполнение мероприятий по борьбе с болезнями и вредителями махорки;

б) своевременно закончить ремонт сушительных помещений и приспособить в колхозах другие постройки для сушки махорки;

в) обеспечить в колхозах соблюдение правильного режима топления и хранения махорки, не допуская порчи махоркосырья;

г) закончить повсеместную уборку махорки до наступления заморозков, организовать одновременно с проведением уборки и сушки вывозку и сдачу государству махоркосырья.

24. Пленум крайкома КПСС признает, что недостатки, отмеченные в постановлении июньского Пленума ЦК КПСС в части обеспечения колхозов и совхозов собственными сортами семян, целиком и полностью относятся к колхозам, МТС и совхозам Алтайского края.

Пленум отмечает особенно неблагоприятное положение в семенном хозяйстве колхозов Крайштинского, Кытмановского, Чарышского, Мамонтовского, Марушинского, Слатонского, Хабарского и Краснощевского районов.

Пленум считает недопустимым, когда из-за пренебрежительного отношения многих руководителей колхозов и МТС к записке и хранению семян картофеля большинство колхозов края ежегодно не выполняют установленного плана посадки картофеля или же сеет с пониженной нормой высева. Это же более недопустимо теперь, когда Центральный Комитет партии и правительство ставят задачу всемерного развития посева картофеля, в особенности, для нужд животноводства;

25. Считаю выполнение государственных планов заготовок зерна и других сельскохозяйственных продуктов важнейшей обязанностью колхозов и совхозов, пленум крайкома КПСС обязывает Горно-Алтайский обком партии и облисполком, райкомы партии и райисполкомы, краевое управление сельского хозяйства и совхозные тресты, уполномоченного Министерства заготовок Алтайского края, крайтрестозерно и все заготовительные органы улучшить руководство делом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, обеспечить утверждение государственной и заготовительной дисциплины, повысить требовательность за выполнение колхозами, совхозами и индивидуальными сдатчиками всех обязательств перед государством.

Потребовать от партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов устранить серьезные недостатки в проведении закупок продуктов животноводства, значительно улучшить оперативное руководство этим делом и обеспечить в 1954 году безусловное выполнение государственных планов закупок мяса, молока, яиц, шерсти и другого животного происхождения.

Принять к неуклонному руководству и исполнению постановление июньского Пленума ЦК КПСС о том, что планы заготовок и закупок зерна, семян масличных культур, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и шерсти по районам считаются выполненными при условии выполнения планов заготовок и государственных закупок вместе взятых.

26. Учитывая огромный обем хлебазаготовок, пленум крайкома КПСС обязывает все партийные, советские, сельскохозяйственные и заготовительные органы, партийные организации МТС, колхозов, совхозов с самого начала хлебазаготовок создать необходимое напряжение в работе, сразу набрать высокие темпы сдачи хлеба государству с тем, чтобы безусловное выполнение, сучного и пятидневного графиков сдачи хлеба стало непреложным законом в работе каждого колхоза и совхоза.

27. Возложить на директоров МТС персональную ответственность за правильное и своевременное начисление натуральной оплаты за произведенные машино-тракторными станциями работы, вручение сче-

тов колхозам в установленный срок и сдачу колхозами зерна и других сельскохозяйственных продуктов, причитающихся с них в порядке натуральной оплаты по врученным счетам, а на районных уполномоченных Министерства заготовок возложить ответственность за полное поступление натуроплаты наравне с выполнением обязательств по поставкам государству сельскохозяйственных продуктов.

28. Для обеспечения своевременной и бесперебойной приемки, правильного размещения и полной сохранности государственных хлеба и семян масличных культур уполномоченного Министерства по краю, крайзаготзерно, крайтрестозерно, другие заготовительные органы, теруправление госрезервов (т. Стрельченко), трест Главушка (т. Фесенков), райкомы партии и райисполкомы:

а) добиться четкой работы каждого пункта приемки зерна, принять меры к максимальной механизации всех работ на этих пунктах, обеспечить круглогодичную бесперебойную приемку зерна от хлебодатчиков, подработку и просушку поступающего хлеба;

б) до 10 августа т. г. закончить укомплектование всех заготовительных пунктов работниками, способными на деле обеспечить бесперебойную приемку, перевозку и сохранение государственного хлеба и других сельскохозяйственных продуктов;

в) в ближайшее время закончить ремонт и приведение в полную готовность элеваторов, складов, зерносушилок, средств механизации, подъездных путей, а также всевозможного оборудования и инвентаря. Провести дезинфекцию складской емкости, зерносушилок, мельниц, элеваторов, а также прилегающих территориальных заготовительных пунктов.

29. Обязать крайзаготзерно (т. Воеводина) и крайуполминаг (т. Фролова):

а) построить и ввести в действие до начала массового поступления хлеба зерносклады емкостью 204 тыс. тонн, асфальтированных площадок для подработки и сушки хлеба площадью 130 тыс. квадратных метров, 20 автомобильных весов и 50 зерносушилок ВИСХОМ;

б) начать с августа месяца 1954 года строительство зерносушилок, емкостью на 1 млн. 184 тыс. тонн и выхолить в 1954 году по ним работы в объеме 35—40 процентов их сметной стоимости с расчетом обеспечить ввод этих складов в действие в первом полугодии 1955 года.

30. Обязать горкомы партии и горисполкомы, райкомы КПСС и райисполкомы:

а) взять под повсеместный контроль строительство новой складской и асфальтированных площадок на пунктах Заготзерно. Оказывать этим пунктам систематическую помощь в выделении рабочей силы, местных строительных материалов, транспорта, в организации труда на строительных площадках с тем, чтобы обеспечить ввод в действие новой складской емкости под зерно;

б) до 10 августа т. г. произвести проверку готовности всех пунктов Заготзерно к приемке хлеба нового урожая и принять меры на месте к немедленному устранению выявленных недостатков. Весь период хлебазаготовок работу пунктов Заготзерно держать под неслепым контролем, проводить большую политическую работу среди рабочих пунктов Заготзерно по приемке, переработке зерна, быстрому и бесперебойному обслуживанию прибывающего с зерном автотранспорта;

в) не допускать скопления и простоя автомашин под погрузкой и разгрузкой, надлежит питание, торговлю продовольственными и промышленными товарами, культурно-бытовое обслуживание прибывающих и временно работающих на пунктах Заготзерно хлебазаготовителей: шоферов, грузчиков, мобилизованных рабочих и т. д. Строго следить за правильным размещением, складированием, хранением зерна с тем, чтобы не допустить малейшей порчи хлеба.

31. Обязать начальников Барнаульского (т. Кирякова), Рубцовского (т. Волова), Кузундинского (т. Огул) и Славгородского (т. Копьева) отделений железных дорог и начальника Барнаульского участка Западно-Сибирского речного пароходства (т. Пленкова), управления малых рек (т. Иванова и Марсакова) обеспечить бесперебойную перевозку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, своевременно подготовить крытый подвижной состав и флот.

32. Обязать крайуполминаг (т. Фролова), трест Заготтранс (т. Орлова), трест Совхозтранс (т. Куропаткина) крайсельхозуправление (т. Флорентьева), директоров совхозных трестов, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, горкомы партии, горисполкомы, райкомы партии и райисполкомы устранить серьезные недостатки в подготовке автомобильного и грузового транспорта к перевозкам сельскохозяйственных продуктов; обеспечить в кратчайший срок окончание ремонта автомашин, полностью укомплектовать автотранс двумя сменами шоферов с тем, чтобы с первых дней уборки урожая добиться высокопроизводительного использования всего транспорта.

Горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации авторот, МТС, совхозов, колхозов должны сейчас же приступить к большой политической работе, организовать действенное соревнование среди шоферов с тем, чтобы поднять их на

большие трудовые подвиги по перевозкам зерна от комбайнов и с токов колхозов, совхозов на государственные заготовительные пункты.

Партийные и советские организации обязаны глубоко выникать и хорошо знать состояние дел в каждой автороте и своевременно принимать необходимые меры к наиболее правильному, полному и высокопроизводительному использованию имеющегося автотранспорта.

33. Обязать крайтрестозерно (т. Беланина) и крайтрестозерно (т. Никифорова) организовать в городах, районах, на железнодорожных станциях, на удаленных хлебовазозных трассах, в местах сосредоточения автомобильного транспорта общественное питание и необходимое бытовое обслуживание водителем состава и грузчиков, работающих на автомашинах.

34. Обязать крайуполминаг, крайтрестозерно, крайтрестозерно, крайсельхозуправление, совхозные тресты, директоров МТС и совхозов, правления колхозов, райкомы партии и райисполкомы:

а) обеспечить в 1954 году безусловное выполнение планов заготовок и закупок картофеля, овощей, арбузов, не допуская потерь и порчи этих продуктов;

б) организовать сдачу картофеля и овощей с первых дней уборки урожая этих культур в размерах, обеспечивающих своевременное выполнение государственного плана заготовок и закупок картофеля и овощей по каждому району;

в) обеспечить выполнение установленных заданий по вывозке картофеля и овощей и по закладке их на зимнее хранение транспортом оросов торговых и других организаций, получающих по государственным планам картофель и овощи в закрепленных колхозах и совхозах;

г) обеспечить бесперебойную приемку картофеля от хозяйств колхозников других граждан в счет обязательных поставок повсеместно на склады и в лавки селько. Райисполкомом и сельским Советом оказывать помощь потребительской кооперации в предоставлении помещений для приема и временного складирования картофеля;

д) установить строгий контроль за правильностью приемки заготовительными организациями картофеля, овощей и плодов, как по количеству, так и по качеству, и обеспечить своевременные расчеты со сдатчиками за славую им продукцию;

е) принять необходимые меры к ликвидации отставания с подготовки технической базы и обеспечить до начала массовых заготовок окончание нового строительства складов, картофеле-овощехранилищ, перевалочных баз и перерабатывающих предприятий. Не позднее 1-го сентября т. г. закончить ремонт и подготовку к приемке заготовительных и квасильно-засолочных пунктов, спиртовых, крахмало-паточных, консервных и сушительных заводов, подготовку тары и другого инвентаря к бесперебойной приемке картофеля, овощей и плодов.

35. Обязать крайуполминаг, крайсельхозуправление, сахсектор, директоров МТС, совхозов и правления колхозов, райисполкомы и райкомы партии обеспечить в 1954 году безусловное выполнение государственных планов заготовок сахарной свеклы, льна-долгунца, конопли, махорки и других технических культур в установленные сроки.

36. Обязать бюро крайкома, Горно-Алтайский обком, райкомы партии, первичные партийные организации положить в основу всей массово-политической и культурно-просветительной работы глубокое изучение постановления июньского Пленума ЦК КПСС, мобилизацию всех сил трудящихся края на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, увеличение производительности труда, развертывание массового социалистического соревнования и укрепление трудовой дисциплины среди колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Центр всей политической работы перенести в полевые станы, тракторные и транспортные бригады, комбайновые агрегаты, на токи, пункты Заготзерно, используя в этих целях все формы и средства политической работы: устную и наглядную агитацию, краевую, районную и стенную печать, радио и культпросветучреждения.

37. Обязать крайуполминаг, крайсельхозуправление, директоров совхозных трестов, Горно-Алтайский обком КПСС и облисполком, райкомы партии и райисполкомы, директоров МТС, совхозов и правления колхозов в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки в организации заготовок и закупок продуктов животноводства и принять все необходимые меры к своевременному выполнению государственных планов заготовок и закупок, установленных на 1954 год.

Пленум крайкома КПСС призывает всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства образцово провести уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов, собрать не менее 400 млн. пудов зерна, выполнить и значительно перевыполнить государственные планы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и тем самым сделать новый крупный шаг вперед по пути выполнения важнейшей всепартийной задачи — другого под'ема сельского хозяйства, поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

Демократическая печать об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве

БЕРЛИН, 2 августа. (ТАСС). Берлинская демократическая печать помещает сообщения об открытии в Москве Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Газета «Нейес Дейчланд» под заголовком «Крупнейшая сельскохозяйственная выставка в мире» опубликовала статью своего московского корреспондента Отто Триллиха, в которой автор подробно рассказывает читателям о многочисленных павильонах и других сооружениях, созданных на территории выставки, и о представленных на ней многообразных и замечательных экспонатах, свидетельствующих об огромных достижениях социалистического сельского хозяйства и промышленности сельскохозяйственного машиностроения в Советском Союзе.

ПРАГА, 2 августа. (ТАСС). Вся чехословацкая печать широко отмечает открытие в Москве Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Могучая армия великого китайского народа

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). В связи с исполняющейся завтра 27-й годовщиной Народно-освободительной армии Китая газета «Женьминьжао» опубликовала статью заместителя начальника генерального штаба Народно-освободительной армии Су Юя. За 27 лет, прошедших со времени создания китайским народом своих революционных вооруженных сил, указывал автор, Народно-освободительная армия значительно выросла и окрепла.

Предстоящее прибытие американской «миссии экономических советников» на Тайвань

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что вслед за американскими военными чинами в августе ожидается прибытие на Тайвань американской «миссии экономических советников».

Эта «миссия экономических советников», которую возглавляет экономический советник Эйзенхауэра Роджер Стеффан, имеет своей задачей наряду с усилением военных приготовлений установить контроль над экономической островой. Общая цель заключается в том, чтобы превратить Тайвань в постоянную базу для осуществления агрессии против Китая и других стран Азии.

Сообщается, что делегация Стеффана будет на Тайване 4-9 месяцев для того, чтобы «изучить» экономическое положение на острове и помочь Чан Кай-ши усилить эксплуатацию населения. Она сосредоточит свои усилия на грабеже тайваньских естественных ресурсов для Уайл-стрит и для агрессивных военных целей.

Чан Кай-ши, который спешит запрудить Тайвань своим американским хозяевам, учредил организацию с целью сбора «всякого рода экономической информации для «миссии экономических советников» Стеффана.

Американская экономическая агрессия на Тайване по существу началась сразу же после капитуляции Японии. В 1946 году Чан Кай-ши заключил с Соединенными Штатами договор о торговле и навигации. Это дало Соединенным Штатам экономические привилегии на Тайване, в том числе право пользования портами Цзилун и Гаосюн. С тех пор весь Тайвань был открыт Соединенным Штатам для грабежа.

Посредством так называемой экономической «помощи» и частных капиталовложений Соединенные Штаты постепенно поставили под свой контроль тайваньскую промышленность и сельское хозяйство. Компания «Вестингауз» контролирует главные электростанции на Тайване. Все другие отрасли промышленности — производство химических удобрений, алюминия, очищенной нефти, цемента, сахара и камфоры — также находятся в руках американских монополий. Тайваньских крестьян заставляют расширять плантации сахарного тростника и камфоры, которые приносят американцам большие прибыли.

Возвращение Чжоу Энь-лая в Пекин

ПЕКИН, 1 августа. (ТАСС). Сегодня в Пекин возвратилась делегация Китайской Народной Республики, участвовавшая в работе Женевского совещания, во главе с премьером Государственного административного совета и министром иностранных дел КНР Чжоу Энь-лаем. На пути из Женевы в Пекин делегация посетила Берлин, Варшаву, Москву и Улан-Батор.

Провал американской провокации

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Манилы, представитель военно-морских сил США заявил, что американские авианосцы «Филиппин Си» и «Хорнет», находившиеся в районе китайского острова Хайнань, возвращаются в Манильскую бухту.

Поездка Мендес-Франса в Тунис

ПАРИЖ, 31 июля. (ТАСС). Сегодня в Тунис прибыл председатель совета министров Франции Мендес-Франс в сопровождении министра по делам Марокко и Туниса Кристиана Фуше и маршала Жюэна. Цель этой поездки — сообщить бею план реформ, который был одобрен вчера французским правительством.

Стихийное бедствие в Индии

ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс, согласно сообщению из Патны, более 6.000 кв. миль территории штата Бихар затоплено водой. Как стало известно, погибло 12 человек, 250 тысяч крестьян остались без земли. Потоками воды смыто 6.000 домов. Линии коммуникации выведены из строя.

Разоблачения шпионской деятельности организации Гелена

БЕРЛИН, 2 августа. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сообщение, в котором указывается, что перешедшие в Германскую Демократическую Республику заместители руководителя филиала западногерманской шпионской организации Гелена Герхард Капанке передал властям ГДР подробные данные о преступной деятельности названной организации.

Капанке заявил, что наряду со шпионской деятельностью, направленной против Германской Демократической Республики, организация Гелена по указанию американской разведки занимается шпионской деятельностью в Советском Союзе и странах народной демократии.

При центральной организации Гелена создана так называемая специальная служба под шифром «50-Р» (Советский Союз — Прим. «Нейес Дейчланд») и «50-С» (страны народной демократии — Прим. «Нейес Дейчланд»). Эта специальная служба ответственна за все мероприятия, связанные с работой агентов в эти страны и со шпионской деятельностью в них.

Женевские соглашения, встреченные с огромным воодушевлением и надеждой во всем мире, начинают претворяться в жизнь. Отданы приказы о прекращении огня во Вьетнаме, а в Северном Вьетнаме военные действия уже прекращены. В ближайшее время должна начать свою деятельность международная комиссия по наблюдению и контролю за перемирием в Индо-Китае, состоящая из представителей Индии, Польши и Канады. Народы Азии и общественность всего мира выражают уверенность, что осуществление Женевских соглашений проложит путь к мирному урегулированию всех нерешенных вопросов и, в частности, корейского вопроса.

Однако стремление народов к миру сталкивается с авантюристическими планами американских монополий и воюющих, расчленивающих на постоянное подержание международной напряженности в Азии с тем, чтобы в удобный момент разжечь там новую войну.

Иностранная печать отмечает недавно, что Женевские соглашения были восприняты правящими кругами США «без всякого энтузиазма» и что они могут задержать осуществление плана создания «союза в Юго-Восточной Азии». Между тем дипломаты и военные ведомство США явно усиливают попытки сколотить в Юго-Восточной Азии такой агрессивный военный блок.

Об этом свидетельствует, в частности, недавнее заявление на пресс-конференции государственного секретаря США Деллеса, утверждавшего, что соглашения в Женеве будто бы не препятствуют включению индо-китайских государств — Вьетнама, Лаоса и Камбоджи — в проектируемый агрессивный блок.

Однако известно, что в Женевских соглашениях записаны обязательства индо-китайских государств не вступать в какие-либо военные союзы и не создавать на своей территории иностранных военных баз. Заявление Деллеса, сопровождаемое самым беззастенчивым вывозом американской «военной помощи», нельзя расценивать иначе, как откровенную попытку подорвать соглашения, достигнутые в Женеве. Следует отметить также, что нажим, который оказывают Соединенные Штаты на своих партнеров, прежде всего на Англию и Францию, с целью создания военного блока в Юго-Восточной Азии, вызывает сильную тревогу не только среди общественности, но и в правительственных кругах этих стран.

27 июля во всем мире отмечалась первая годовщина со дня перемирия в Корее. Прошедший год ознаменовался новыми попытками агрессивных кругов США воспрепятствовать окончательному мирному разрешению корейского вопроса. Именно по их вине этот вопрос не был разрешен на Женевском совещании. В дни годовщины перемирия в Вашингтон для переговоров с президентом США и высшими военными представителями прибыл южнокорейский президент Ли Сын Ман. Еще на аэродроме он во всеуслышание объявил о своих планах «похода на Север», т. е. о новой интервенции против Кореи.

Народно-Демократической Республики. Как указывает американская печать, целью переговоров Ли Сын Мана является увеличение южнокорейской армии еще на 15-20 дивизий, т. е. в два раза. Эту армию, снабженную американскими орудиями, Ли Сын Ман предлагает американскому генералу для осуществления, их авантюра на Дальнем Востоке. Выступая на совместном заседании обеих палат американского конгресса, Ли Сын Ман открыто призывал к новой войне в Корее и к этому добавлял: «Корейский фронт — это лишь небольшая часть войны, которую мы хотим выиграть, — войны за Азию, войны за земной шар. Провокационный характер всех этих заявлений вынужден признать даже такая газета, как «Нью-Йорк таймс». Между тем известно, что американский сенатор Уайли назвал речь Ли Сын Мана выраженным «американским идеалом».

Ярким примером того, что агрессивные круги Соединенных Штатов готовы использовать любой повод для обострения международного положения, служит разбойническое нападение американских штурмовиков на два китайских патрульных самолета. Предлог, избранный Соединенными Штатами для этой провокации (инцидент у острова Хайнань, где китайская авиация по ошибке сбила английский транспортный самолет), и реакция на нее на Западе показали всю несостоятельность расчетов американских правящих кругов на то, что их политика поддержки банды Чан Кай-ши и лоббистские выступления против Китайской Народной Республики встретят поддержку партнеров США. Провокационные действия США против КНР на сей раз получили единадушное осуждение почти повсеместно, в частности в Англии. Английская газета «Йоркшир пост», осуждая американскую провокацию как попытку «свести на нет достижения Женевского совещания», предупреждает американскую военную: «Американцы должны знать правду: всякая попытка начать широкую войну в Азии означала бы конец англо-американского союза».

Процесс американских агрессивных кругов в Юго-Восточной Азии заставляют мировую общественность проявлять высокую бдительность, чтобы своевременно сорвать планы поджигателей войны. Залогом того, что эти планы могут и должны быть сорваны, служит успех Женевского совещания, торжестве принципов переговоров над дискредитировавшей себя американской политикой «позиции силы».

С. ИВАНОВ.

Зам. редактора М. АБРАМОВ.

Торжественный подъем флага на построенном в Бельгии советском теплоходе

БРЮССЕЛЬ, 1 августа. (ТАСС). Вчера на бельгийской судовой в городе Тамиз (провинция Восточная Фландрия) состоялся торжественный подъем флага на новом теплоходе «Николай Некрасов», построенном для Советского Союза судостроительной фирмой «Бюель».

При подъеме флага присутствовали посол СССР в Бельгии В. И. Авлюв, торгпред СССР В. И. Роднов, представители фирмы и судостроители. Директор фирмы ван Бриль и посол СССР Авлюв обменялись речами.

Сегодня теплоход «Николай Некрасов» с грузом товаров, закупленных СССР в Бельгии, отправляется в свой первый рейс в советский порт.

Строительство торговых судов для СССР в Голландии

ГААГА, 1 августа. (ТАСС). 31 июля в Амстердаме состоялся спуск на воду рефрижераторного судна «Светлогорск» — первого из 5 судов подобного типа, которые строит для Советского Союза голландская фирма «Версхюр». Одновременно была произведена закладка второго судна.

Подписание Советско-Уругвайского платежного соглашения

МОНТЕВИДЕО, 31 июля. (ТАСС). 28 июля сего года в гор. Монтевидео было подписано платежное соглашение между Государственным Банком СССР и Банком Республики Уругвай.

Одновременно были согласованы списки товаров для взаимных поставок. СССР будет экспортировать в Уругвай нефть и нефтепродукты, пиломатериалы, газетную бумагу, каменный уголь, химические товары, сельскохозяйственные машины, промышленное оборудование и продукты черной металлургии. Уругвай будет поставлять в СССР мясо, мясные консервы, шерсть, козья шерсть. Соглашение подписано сроком на два года с возможностью его продления при согласии сторон.

Возвращение Чжоу Энь-лая в Пекин

ПЕКИН, 1 августа. (ТАСС). Сегодня в Пекин возвратилась делегация Китайской Народной Республики, участвовавшая в работе Женевского совещания, во главе с премьером Государственного административного совета и министром иностранных дел КНР Чжоу Энь-лаем. На пути из Женевы в Пекин делегация посетила Берлин, Варшаву, Москву и Улан-Батор.

Провал американской провокации

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Манилы, представитель военно-морских сил США заявил, что американские авианосцы «Филиппин Си» и «Хорнет», находившиеся в районе китайского острова Хайнань, возвращаются в Манильскую бухту.

Поездка Мендес-Франса в Тунис

ПАРИЖ, 31 июля. (ТАСС). Сегодня в Тунис прибыл председатель совета министров Франции Мендес-Франс в сопровождении министра по делам Марокко и Туниса Кристиана Фуше и маршала Жюэна. Цель этой поездки — сообщить бею план реформ, который был одобрен вчера французским правительством.

Стихийное бедствие в Индии

ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс, согласно сообщению из Патны, более 6.000 кв. миль территории штата Бихар затоплено водой. Как стало известно, погибло 12 человек, 250 тысяч крестьян остались без земли. Потоками воды смыто 6.000 домов. Линии коммуникации выведены из строя.



На снимке: парад участников Всесоюзной спартакиады спорторбщества «Урожай». Фото П. Ховрина.

Флаг спартакиады поднят

В Барнауле проходит Всесоюзная спартакиада общества «Урожай», посвященная открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Пять часов дня 1 августа. На стадионе «Динамо» начинается парад участников. Ровными рядами выстроились команды Кыргызской и Казахской ССР, Алтайского края, Читинской, Челябинской, Омской и других областей.

Среди участников много новоселов, приехавших на освоение целинных и залежных земель. Заместитель председателя Алтайского крайисполкома Т. Флорентьев приветствует спортсменов. Он поздравляет их с началом спартакиады, желает высоких спортивных достижений.

Подается команда к подъезду флага. Флаг спартакиады поднимает Герой Социалистического Труда директор Стенной МТС г. Мошк. Группа детей преподносит участникам спартакиады букеты цветов.

Состязания начались забегом на 100 метров для мужчин. Первое место со временем 11,7 секунды уверенно завоевал представитель Кочетавской области заводчик мастеровских Барусовской МТС В. Еремько.

В прыжках в высоту с разбега первенствовала А. Синьков (Омская область) и О. Морозов (Алтайский край). Они преодолели планку на высоте 170 сантиметров.

Чемпионат Сибири и Дальнего Востока по шахматам

1 августа в Барнауле закончился чемпионат Сибири и Дальнего Востока по шахматам. В последнем туре соревнования кандидат в мастера А. Штейн (Улан-Удэ) закончил выиграв свою последнюю встречу с представителем Красноярской Окладинкиным и обеспечил себе первое место и звание чемпиона Сибири и Дальнего Востока по шахматам на 1954 год. Он набрал 12 очков из 16 возможных, одержав 10 побед, 4 партии свела вничью и потерпев поражение только в двух встречах.

В турнире занял второе место в турнире занял кандидат Алтайского края, кандидат в мастера Ленинки, отстав от победителя лишь на пол-очка. Третье место — у представителя Хабаровска Васильева — 10,5 очка.

Следующие места в турнирной таблице распределились так: IV — Хильков (Барнаул) — 9,5 очка, V — Афанасьев (Якутия) — 9, VI — Хмста разделили Беломестных (Барнаул), Подорожанский (Чита), Нестеренко (Магаданская область), Желтово (Амурская область) и Цыденов (Улан-Удэ). Все они набрали по 8 очков. XI место занял кандидат в мастера Сахаров (Кемеровская область) — 7,5 очка, XII — Горюнов (Кемеровская область) — 7, XIII — Реоров (Владивосток) — 6,5, XIV — Ревин и Дайдилов (Красноярский край) — 6, на XV место Бледнов (Амурская область) — 5,5. Замкнул таблицу Окладников (Красноярская область) — 5 очков.

Победитель турнира кандидат в мастера Штейн показал глубокую игру, хорошее знание теории и завидную выдержку. Чемпион Алтайского края Ленинки являлся лидером чемпионата в течение почти всего соревнования. Лишь поражение в предпоследнем туре отпустило Ленинки на второе место. Ленинки — опытный шахматист, и партии турнира были проведены им на высоком творческом уровне. Однако иногда он слишком увлекается и делает неприспособительные промахи.

Хорошего результата добился в этом соревновании барнаульский первоурзрядник Хильков, завоевавший 4 место. У него лишь одно поражение — меньше, чем у всех участников. Зато Хильков поставил и рекорд миролюбия: 11 партий из 16 он закончил ничью!

Успешно сыграл в турнире самый молодой участник барнаулец Беломестных. Он впервые выступает в соревнованиях такого сильного состава, и его результат является вполне удовлетворительным. Беломестных — серьезный, одаренный шахматист, и при серьезной работе над собой может рассчитывать на большие успехи.

Порадовал участников и зрителей красивой и интересной игрой старейший шахматист Цыденов (Улан-Удэ). Неудачно начал соревнование, он рядом побед выиграл все положение в турнире. В целом турнир прошел успешно и показал возросшее мастерство сильнейших шахматистов Сибири и Дальнего Востока.

А. ШИЛОВ.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1953 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

1-го ТИРАЖА ВЫГРЫШЕЙ, состоявшегося 25 июля 1954 года в городе Ижевске.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with 6 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. It lists various winning numbers and amounts for a state loan draw.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигрышных облигаций.

Управление Госгудрбассекса и Госкредита Алтайского края.

Сегодня

в театре и кино:

- Красной ТЕАТР ДРАМЫ. КАМНИ В ПЕЧАНИ. Кинотеатр «РОДИНА». В зале № 2 — РОТОВСКИЙ. В зале № 1 — цветной документальный фильм «СОВЕТСКАЯ ГРУЗИЯ». Свечья: в 5 и 7 час. вечера. Для детей КОМАНДА С НАШЕЙ УЛИЦЫ. Свечья в 12 ч. дня. Сторо — новый венгерский фильм НЕВЕСТА ГЕРОЯ. Кинотеатр «ОТКРЫТЬ». ЗАНЕСЕН ПИОНЕРСКОГО КЛУБА. Свечья: в 12 ч., 4 час. дня. АННА НА ШЕЕ. Свечья: в 2 ч., 6 ч. 15 м., 8 ч. 15 м., 10 ч. 15 м. вечера. Кинотеатр «ЛОБЕДА». ТРИ ТОВАРИЩИ. Свечья: в 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м. вечера. КЛУБ ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ». ЗАПИСКИ ПИОНЕРСКОГО КЛУБА.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

сдатчиков животноводческого сырья и пушнины, что срок замены районных кооперативов «Заготживсырье» неотораренных кивантиш и ордеров на сданное животноводческое сырье и пушнину, выданных до 1 января 1954 года, продлен по 15 августа текущего года. Квантиция и ордера, не представляемые к замене бланками нарядов в срок до 15 августа, теряют силу и отовариваться не будут.

Красная контора «Заготживсырье».